

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

SZOMBAT, JANUAR 12.

E előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 7000 korona.

EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:

Baltazar Irodalmi és Lapkiadó Rt.

A szerkesztésért felelős:

POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza épület.

A III-ik kerületi választást elrendelték!

Három jelölt küzd a mandátumért.

ifj. dr. Magoss György a III. kerület képviselőjelöltje.

Megválasztását biztosra veszik.

A III-ik választókerületi választás hosszú idő óta huzódó ügyre elértézet nyert. A nemzetgyűlés ma tudomásul vette a bíráló bizottság bejelentését, mely szerint Jánosi Zoltán Debreczen város III. ker. nemzetgyűlési képviselője mandátumát megsemmisítették.

A hír nem kellett Debreczenben különösebb feltűnést, mert a nyár óta befejezett tény volt a mandátum megsemmisítése. A politikai pártok teljes csendben már hónapok óta készülődtek az új választásra, az agitáció jórésze már lefolyt. A választási időköz minimális idejét is elegendőnek vélik a pártok, mert mindegyik be van már szervezve.

Mint júliusi számunkban jeleztük, a választási küzdelemnek három jelöltje lesz:

Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, aki Gömbös-Wolff-párti programmal készült fellépni, a fajvédők kiválása folytán most nem tudni, melyik árnyalathoz fog csatlakozni. Dr. Haendel Vilmos ezidőszerezt Cséhszlovákiában tartózkodik.

A másik jelölt: dr. Nagy Vince budapesti ügyvéd, akit a debreczeni demokrata polgári párt (radikálisok), mely a szocialistapárttal blokkban egyesült, még a nyáron jelölt volt. A szocialistapárt balszárnya szocialista jelöltet szeretett volna a teljes egyhangúság azután sem állott helyre a pártban. Sokan voltak, akik helyi jelöltek kívántak, mert az idegen jelöltek inkább az országos ügyekkel foglalkoznak, de a pártfegyelm győzött.

A Nagy Vince körüli jelölés utolsó fázisa a szociáldemokrata-polgári radikális egyesülésnek legutóbbi gyűlésén folyt le, ahol a polgári pártok vezetői egymás után szólaltak fel és azt követelték, — hogy dr. Nagy Vince jelölésétől álljanak el, mert dr. Nagy Vince, a Károlyi kormány volt belügyminisztere, exponált forradalmi ember, Károlyi védője s a polgárság jórésze nem osztja szélsőséges elveit. Hosszu vita után a szocialisták álláspontja döntött és a demokrata vezére: dr. Hegymegi Kiss Pál, a II. kerület képviselője, erősen állást foglalt dr. Nagy Vince mellett, aki így a szocialista párt hivatalos jelöltje lesz.

Csöndben, de annál nagyobb credmennyel dolgozott a harmadik párt, melynek jelöltje pártonkívüli ellenzéki programmal: ifj.

dr. Magoss György OMKE. titkár. Attól a perctől fogva, hogy jelölésének híre kipattant, a III. kerület polgársága, különösen kiskereskedők, kisiparosok, gazdálkodók, tisztviselők tömegesen jelentkeztek zászlója alá. Ifj. dr. Magoss György debreczeni születésű, egyéniségét mindenki ismeri s így természetes, hogy általános szimpátiával fogadták jelölését a kisemberek körében is. Az eddigi jelekből következtetve, ifj. dr. Magoss György veszi fel legtöbb siker reményében a választási

küzdelmet. Valószínű, hogy neki lesz a legtöbb szavazata. Leghűvösebb mérlegeléssel is dr. Magoss Györgynek legalább annyi szavazata lesz, mint a másik két jelöltnek. A többi pártok is erősen reménykednek.

A kerületben 8400 szavazó van. Az átlagos 8—10% nem-szavazót leszámítva, kb. 4000 szavazat kell az abszolút többséghez. A kerület politikai csoportjai lényegesen megváltoztak a Jánosi-választás óta. Jánosinak személyes híve volt sok a kerületben, akik nem osztották politikai nézeteit, de rászavaztak, akkor valóságos Jánosi-láz volt a kerületben. Ez a polgári elem nem fog se a jobboldali fajvédő, sem a baloldali forradalmi szélsőséghez csatlakozni s ezért reális az a számítás, hogy a választási küzdelemből ifj. dr. Magoss György fog győztesen kikerülni.

Jánosi Zoltán mandátumát megsemmisítették.

Budapest, jan. 11. A nemzetgyűlés ma folytatta az indennitási vitáját.

Forgách Miklós: A konszolidáció terén nagy haladást tettünk, de még teljes konszolidáció nincsen. Sem ő, sem a kormány tehát nincs megelégedve a mai helyzettel. Kifogásolja a palament munkáját, a durva közbeszólásokat. A forgalmi adó behajtása körül fölmerült visszaéléseket teszi szóvá. Az emigránsok ellen beszél. Rendelet kibocsátását kéri a hadirokkantak s özvegyek illetményeinek lefoglalása, illetve visszatartása ellen. Az indennitást elfogadja.

Farkas István polemizál Forgách Miklóssal és Eckhardt Tiborral, akinek nacionalista politikája igazolja Trianont. Követeli a kormányzó hatáskörének és kormányzó megbízási időtartamának megállapítását. Kéri az alkotmány teljes helyreállítását, az internáló tábor felszámolását, a politikai elitétek szabadon bocsátását, az emigráció likvidálását, a gyilkosságok megtorlását.

Beszéde közben a szociáldemokraták és Gömbös közt heves jelenetek játszódnak le.

Friedrich István megállapítja, hogy a nemzetgyűlés nem végez törvényhozói munkát. Általános, tilkos választójogot követel. Az atrocitásokat a bíróság előtt le kell tárgyalni. Nem tartja fontosnak a külföldi kölesönt. — Az entente esalárd játékokat új Magyarország. Undorral látja a nyugati kulturát. Aggodalmaskodik, — hogy beavatkoznak belügyeinkbe.

Az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülés.

Friedrich István helyteleníti és feleslegesnek tartja a külföldi kölesönt és inflációt.

Sokorópátkai Szabó István vitázik a szociáldemokratákkal. — Jó munkástörvényt kíván és segítséget a mezőgazdaságnak súlyos helyzetében.

Klárk Ferenc: Ők magyar szociáldemokraták. Az integritás hívei, de ellenségei a kalandorpolitikának.

Wolff Károly, a negyedik számú bíráló bizottság előadója terjeszti be jelentését a debreczeni mandátum ügyében, jelenti, hogy Jánosi Zoltán mandátumát a bizottság megsemmisítette.

Benedek János, Szakács Andor, Rassay Károly felszólalása után az elnök kifejti, hogy a házszabályok szerint a bíráló bizottság tagjai esküt tettek le és így teljes hatáskörrel járnak el. A bizottság eljárása tehát nem képezheti vita tárgyát. Az elnökségnek csak adminisztratív beleszólása van e tekintetben és csak felhatalmazást kérhet a nemzetgyűléstől, hogy lépjen érintkezésbe a belügyminiszternél a Debreczenben megüresedett kerületben a választás kiírására.

A Ház a felhatalmazást megadja és elfogadja az elnök napirendi indítványát, amely szerint a nemzetgyűlés szombaton és hétfőn nem tart ülést.

A mai ülés fél 9 órakor ért véget.

Kállay pénzügyminiszter nyilatkozott a korona ártékeléséről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, jan. 11. Kállay Tibor pénzügyminiszter a korona ártékeléséről és az ezzel kapcsolatos gazdasági lehetőségekről a következőket mondta:

— A jelenlegi zürichi kurzusnak megváltozása semmi egyebet nem jelent, csak azt, hogy ez a jegyzés is végre valódi értékelését mutassa a koronának, azt az ártékelést, amellyel a koronát minden vállalkozó és gazdasági személy ezidőszerezt is értékeli. Nincs szó tehát koronaesésről vagy értékváltozásról. Az árák már legalább három hónap óta nem 003-as kurzusnak felelnek meg, hanem annak a tényleges kurzusnak, amely lyel, mint mondtam, minden gazdasági alany kalkulált — és amely hivatalosan jegyeztetik Bécsben.

— Mindnyájunknak arra kell törekednünk, hogy a jelzett változást siberek ne használják fel illegitim jövedelmek szerzésére.

Fegyelmi alá vonják a kultuszminiszter elleni plakát tisztviselő aláíróit.

Budapest, jan. 11. A miniszterelnökség megkereste az illetékes miniszteriumokat, hogy mindazon tisztviselők ellen, akik az ÉME beadványában mint aláírók szerepelnek, a fegyelmi vizsgálatot indítsa meg és a lehető leggyorsabban folytassa le. Vonatkozik ez elsősorban Darányi Ferenc kereskedelmi miniszteri tanácsosra, Horváth G. muzeumi igazgatóra, aki mint ilyen, épen a kultuszminiszterium hatáskörébe tartozik.

Január 14-ikén kezdik meg az Ulain-pör tárgyalását.

Budapest, jan. 11. Hétfőn, január 14-én kezd meg a büntető-törvényszék az Ulain-ügy tárgyalását. A törvényszék elnöke a rend őrség kiküldöttével tanácskozott a rend fenntartásáról a tárgyalás folyamata alatt. Nagy rendőri készség fog a rendre ügyelni. A terembe csak meghatározott számú közönség mehet be. A tanács elnöke Langer Jenő lesz, a vádat Mészner Tivadar kir. ügyész képviseli. A tárgyalás valószínűleg 6—8 napig tart.

Beveridge skót lelkész, a skót kálvinizmus nagykövete Debreczenben.

Beveridge 12-én délelőtt érkezik hozzánk, szombat este 5 órakor a kollégium dísztermében lesz a hivatalos fogadtatása egy nagyszabású vallásos estély keretében. — Vasárnap d. e. a Nagytemplomban prédikál, a város előkelőségei nál látogatásokat tesz, hétfőn kiutazik Bősörménybe és hétfőn este a debreczeni lelkésztestület összejövetelén vesz részt előadásával, mindenütt dr. Nagy Sándor a budapesti skót iskola igazgatójának tolmácsolásával. A szombat d. u. 5 órai vallásos-estély programja a következő:

1. Megnyitó: Bartay: Nemzeti ima, előadja: a Városi Dalegylet. 2. Balogh Istvánné üdvözlő Beveridge skót lelkész a Templomegyesület nevében. 3. Beveridge válasza. 4. „Skótok és magyarok” címmel előadást tart dr. Révész Imre. 5. Hegedűszó: Szücs Gergely zeneakadémiai tanár és hegedűművész. 6. „A skót vasárnap” Baráth Ferentől, szavalja Nagy Lajos vt. lelkész. 7. A budapesti skót misszióról előadást tart: dr. Nagy Sándor ig. tanár. 8. Záróének: Dürner, Viharban. Előadja a Városi Dalegylet.

Egy igazi emberbarát

A vakok intézetének igazgatója a Kossuth-utcai templomban.

E hó 13-án, vasárnap délután öt órakor a Kossuth-utcai templomban alkalma lesz városunk lakosságának egy olyan, krisztusi lélektől áthatott embert meghallgatni, akinek élete a legnemesebb keresztényi erényekkel gazdag. A „Vakok Újpesti Országos Intézetének” igazgatója: Jankovics Lajos ez, aki Debreczenbe jön, hogy kérő szóval forduljon városunk Fikósaihoz, a legszerencsétlenebb emberek: a vakok számára.

Ez a ritka kiválóságú ember 3 napos korában veszítette el a látását s nagy akaraterejével a legműveltebb emberré képezte ki magát. Világtalan feleségével együtt ők teremtették meg és tartják fenn némi állami támogatással intézetüket, amelyben ez idő szerint 35 világtalan talált otthon. Maguk végzik az intézet levelezéseit (gépírással), ők írnak az Otthon minden anyagi és szellemi ügyeit.

Most országos körutat tart az igazgató, aki ír költeményeket, szépen zongorázik és jól énekel. A budapesti Zenekonzervatóriumban 3 évig tanult s ott önállóan is adott hangversenyt intézete javára. — A Kálvin-téri templomban is többször közreműködött Budapesten.

Ősi debreczeni egyházunk is szeretettel siet támogatására s vasárnap délután 5 órakor a következő vallásos estély keretében ad alkalmat neki kérő szavainak tolmácsolására:

1. Fennálló ének. 37. d. 1. v.
2. Főének. 130. d. 1. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik Bajá Mihály lelkész.
4. Égi Atyám. Éneklő Jankovics Lajos.
5. Prédikál d. Erdős Károly lelkész-készítő int. igazgató.
6. Felolvasást tart Jankovics Lajos, a Vakok országos intézetének igazgatója.
7. Imádkozik Molnár Ferenc lelkész.
8. Bezáró ének. 153. d. 1., 2. vers.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Plác 89., a Royal-kávéházzal szemben
Telefon 143 szám.
Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.
Koszt pénz elhelyezés.

Olaszország kifogásolja a kimentente politikáját Magyarországgal szemben

London, jan. 11. A Daily Telegraph római tudósítója a következőket írja:

A kimentant politikája Magyarországra, Bulgáriára és Törökországra tekintetbe összeütközésbe jutott azzal a politikával, amelyet az olaszok és brittek követnek ezekkel az államokkal szemben. Olaszország és Británia ugyanis nagy barátsággal kezelik Magyarorszá-

got, Bulgáriát és Törökországot.

A Morning Post ezeket írja:

A kimentant olaszellenes politikája emlékeztet a volt osztrák birodalom magatartására. A kimentant államai létüket jórészt Olaszország erőfeszítésének köszönhetik. Olaszország tehát most olyan helyzetbe jutott, mint az az ember, aki viperát melengetett keblén.

Héjjas és környezete irányította az Alföldi Brigád szervezését.

A brigád egyedüli célja államcsíny elkövetése volt.

Szeged, január 11. A szegedi rendőrség végleg kiderítette, — hogy az Alföldi Brigád tervezési munkálatai egy államcsíny elkövetésére irányultak. Az utasításokat mindig személyesen kapták Héjjasától, aki azokat sohasem közölte írásban. A kerületi bosztrások teljesen készen voltak. Arra vonatkozólag a központból, Budapestből kaptak utasításokat. A kerületi parancsnok kinevezése már megtörtént. 1923 november végén a csongrádiak értesítést kaptak Héjjasától, amely szerint december 2-ről 3-ra virradó éjjel elküldi nekik azokat a fegyvereket, amelyeket már regén kértek. Ezen az éjszakán Lehrerek az egész éjjelt a szabadban töltötték a határban. — Héjjasától azonban semmiféle értesítés vagy futár nem érkezett. Néhány nappal később levelet kaptak Héjjasától, amelyben türelmeire inti őket és bejelent, — hogy a fegyvereket csak néhány nap múlva küldheti el. A szegedi rendőrség nagyfontosságú feljegyzéseket talált Kissnél, amely titkos írással volt írva. — Kiss azonban ezekre megtagadta a felvilágosítást. Kiss fegyveres gyakorlatokat is tervezett. **Szentesen 6 fegyvert kaptak kölcsönön a csendőroktól,** ezekkel próbálta az embereit begyakorolni.

A Mensa Academicán be kellett szüntetni az ingyenes helyeket.

A Debreczeni Mensa Academica nehéz helyzetben van, mert a kormány csak csekély segélyben részesíti, a megyék, városok és községek pedig, amelyeknek fiai oda járnak kosztolni, sem természetben küldött adományokkal, sem pénzzel nem támogatják, úgy, — hogy a mult félévben is csak a stockholmi Svéd Vörös-Kereszt ötmilliónyi adománya segítette át a válságon.

Ép azért a most kezdődő félévben a teljesen szegény diákok számára eddig rendszeresített ingyenes helyeket be kellett szüntetni és ezentul csak 50 feldijas helyet adományozhat szegény, érdemes hallgatóknak; — pedig köztudomás szerint sokkal többen vannak, kik erre a kedvezményre reá-

Budapest, jan. 11. Az Alföldi Brigád ügyében a következő je lentést adta ki a rendőrség:

A szervezkedést Héjjas és a környezete irányította. A brigád egyedüli célja államcsíny elkövetésére irányul. A brigád szervezkedése Csongrád környékén teljesen befejeződött. **A készenálló osztagok várták a fővárosból a jeladást, amikor megkezdhetnék volna az akciót.**

A katonai diktatura vezére Héjjas Iván lett volna.

A brigádnak kész miniszteri listája is volt. Szó volt arról is, hogy a főparancsnok átveszi a hadügyminiszteri tisztségét. **A katonai diktatura nem ismerte volna el a mai parlamentet. — Héjjas Iván korlátlan ura lett volna az országnak.**

A szembesítéskor kiderült, — hogy az Alföldi Brigád már régen készülődik. Az összes iratokat és a felvett jegyzőkönyvet még az éjjel Budapestre szállították és ma fogják átadni a miniszterelnöknek. Olyan részletek is derültek ki a Brigád szervezkedéséről, amelyek egyelőre nem hozhatók nyilvánosságra. A szegedi rendőrség az összes aktákat a budapesti rendőrség rendelkezésére bocsátotta.

A nyomozást — a legpontosabb tényállás felderítése végett — nagy erővel folytatják tovább.

szorulnak. Ezekre a kedvezményes helyekre, amelyeken havi 50,000 korona díjért ebéd, vacsora jár, január 25-ig kell folyamodni a Mensa felügyelő bizottsághoz címzett és a Quaesturában beadandó bélyegtelen kérvénnyel, — melyhez melléendő az index hiteles másolata, a szülők állásáról, vagyoni és családi viszonyairól szóló hivatalos bizonyítvány és pontosan kitöltött Törzslap (ez utóbbi a quaesturában kapható).

A teljes ebéd, vacsora díj ára február 1-től 100,000 korona, a napijegy ára 4000 korona.

Január hó 16-án ül össze a magyar kölesönbizottság.

London, jan. 11. A népszövetségnek a magyar ujjáépítési kölesönről tárgyaló bizottsága január hó 16-án ül össze Londonban.

Szörmeit még most olcsón besseresheti a Lipcsei Szörmeházban
Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

SPORT

A Csokonai-színház műsora:

- Jan. 11. A kis grisetta, bemutató, D) bérlet.
Január 12. A kis grisetta, bérlet-szünet.
Jan. 13-án délután 3 órakor: Svi-hákok, operette; este 7 és fél órakor A kis grisetta, operette.
Jan. 14. A kis grisetta, operette, A) bérlet.
Jan. 15. A csöppség, énekes vig-játék, bérletszünet.
Jan. 16. A kis grisetta, operette, B) bérlet.
Jan. 17. A kis grisetta, operette, C) bérlet.
Jan. 18. Talfun, színmű, D) bérlet.

A kis grizett.

A stílusos, kedves és mozgalmas operett mai bemutatója kielégítő külső és belső sikerrel járt. — A könnyű, friss muzsika változatos táncprodukciókat involvált, amelyek olykor félórakra is megakasztották az akciót. A rendezés nem csinált kiöltöbbs hibákat. A kartáncok precizitása viszont nem teljes. A szereplők közül Timár Ila bájos és üde volt. Minden mozdulatát jól esett látni, minden hangját jól esett hallani. Kovács Terus főereje most is a pezsgő temperamentum volt. Unger izléssel és elegánsan játszott, de énekekben nem sokat nyújtott. Az első felvonás érzelmes párjelenetében kütönösen kellemetlen gixerei voltak. Rólkó zamatos, eleven, mulattató. Markovits sablonos. Sós jobb s főleg izlésebb, mint általában.

Az egész heti műsort dominálja a tegnapi bemutatónál őszinte, nagy sikert aratott A kis grizette operette, Stolz Róbert, a legnépszerűbb wieni zeneszerző, zenéje pezsgő rythmusaival és bájos melódiáival mindenkit felvillanyozott. A nagyszerű táncszámok pedig meg nem szünni akaró újrázásokra adtak alkalmat.

Vasárnap délután a nagyszerű mulatságos Svihákok operette kerül színre.

Apolló és Vigszínház: Árvák a viharban (A két árva). Amerika legnagyobb filmje.

Omnia: Priscilla Dean legnagyobb szerepe. Megmozdul a föld, 6 felvonásban, 2 szép kísérőképpel.

Meteorban: Vasárnap az „Asnieri banditák”, nagy kalandortörténet. Előadások 3 órától. — A főszerepben Max Landa. — Csütörtökön: „Sámson és Delila”.

SPORT

Felkérem a város atletizálni akaró sportterfiai, hogy a tornaóra megszervezése végett 13-án, vasárnap délután 5 órakor a Bika-kávéházban megjelenni sziveskedjenek. Torna az atletikának alapja és elengedhetetlen kelléke, kérem a sportolni szándékozókat, hogy a fent megjelölt helyen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Ker. tréner.

Országos vásárok tartatnak:

- Jan. 11. Derecske.
Jan. 12. Hódmezővásárhely.
Jan. 13. Debreczen, Dévaványa, Jászládány, Jászdózsza.
Jan. 14. Egyek, Dombrád, Ózd.

Békéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja
díjtalanul e lap kiadóhivatalában **hogyan jegyezték Zürichben a magyar koronát.**

HIREK

Vasárnapi istentisztelek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órakor bibliai oltás, imádkozik és üdvözlöt mond dr. Ballazár Dezső püspök, predikál: Beveridge skót lelkész, d. u. 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla, d. e. 11-kor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor predikál Siposs Imre. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál Keresztury József; d. u. 5 órakor vallásos estély. Apádtéri templomban d. e. 10 órakor predikál Papp Imre, d. u. 2 órakor predikál Peleskey Sándor. Ispotályi templomban d. e. 10 órakor predikál Csűrű István, d. u. 2 órakor predikál Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál Gábor András. Szegényházban d. e. 10 órakor predikál Theologus Nyilastelepen d. u. 3 órakor predikál Theologus. Csapókerti imaházban d. u. 5 órakor vallásos estély.

Tanyai istentisztelet: Fancsikán: Kocsis János; Macson: Váczy Dezső; Ebesen: Tóth Lajos.

Református leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor dr. Boér Károly.

A lelkésztesület f. évi első ülésén e hó 14-én, hétfőn este a rendes időben (fél 6 órakor) Beveridge Vilmos ur. budapesti skót misszió lelkész fog beszélni. A kiváló alkalomra tekintettel a tagok teljes száma megjelenését kéri a moderátor.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Olthonban, Ispotály-telep, délelőtt 9 óra. Széchenyi-utca 4. sz., a parókhián, délelőtt 9 óra. — Dóczy-utczában, Kossuth-utca, délelőtt 9 óra. — Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra. — Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 óra. — Csapókerti iskolában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai iskolában délelőtt 11 óra. — Homokkerti imaházban délelőtt 11 óra. Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor. — Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület szokásos összejövetele vasárnap délután 5 órakor Kollégium földsz. 4. sz. a. tartja meg.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekkara tanulási óráit hétként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor Fabry Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

A polgármester a fekete barakkok lakóinál. Magoss György dr. polgármester ma délelőtt titkára, dr. Felméry Ernő és Bíró Jenő Népjelölti hivatali igazgató társaságában kiment a fekete barakkok nyomorgó lakóihoz, hogy közvetlen tapasztalatok alapján a segítség valamely alkalmas módját keresse.

Nem lesz nagy az országos vásár. A vasárnap kezdődő téli nagyszabadság kirakodó része nagyon gyatának mutatkozik. A Széchenyi-utcát még most is vastag hóréteg fedi és csak 2—3 sátor van felállítva az ellapított részen. Különösen sokat küzdenek a zsidóbusok a majdnem méteres hóréteggel, de így is csak egy-egy buckát csinálnak a hóból, amit nincs, aki elhoadjon. — Mindenesetre figyelmeztetjük az illetékes tényezőket ezt a körülményt, hogy legalább az összelapított hócsomóktól takarítsa meg a vásár alkalmával legforgalmasabb utcát.

Menyasszonyi fényképek, baba- és családi képek Ruzicskánál művészi kiállításban.

A Korzó kávéház kisterme megnyit. Kellőenes fűtve. Elsőrangú zene. A kávéház nagyterme is a közönség rendelkezésére áll. Záróra reggel öt órakor.

Hatvanmilliót csalt ki az állampénztárból az ál Castelly gróf.

Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy a debreczeni államrendőrség őrizetbe vette Meszlényi Jácint József földművelésügyi miniszteri díjnokot, aki gróf Castelli Róbert néven napokig élt a Bika szállóban. Kihallgatása során kitudta, hogy a fővárosi állampénztárból hamis utalványok segítségével 50—60 mil-

lió koronát csalt ki s azzal Debreczenbe szökött. Meszlényi a hamis utalványokkal való csalásokat oly ügyesen követte el, hogy azokra csak hetek múltán jöhettek volna rá. Meszlényi pár napos itt időzése alatt több mint három millió koronát költött el.

A nyomozás folyik.

A szimfónikusok Debreczenben. Az a rendkívüli érdeklődés, mely a közönség minden rétegében a szimfónikusok hangversenye iránt megnyilvánul, mutatja, milyen kulturális szükség Debreczenben ma már a jó muzsika, de mutatja azt is, mennyire emelkedett Debreczen kulturális nívója is. Amikor más vidéki városokban, Szegeden, Miskolcson, Nyiregyházaán alig lehet egy koncertre közönséget toborozni néha, Debreczenben minden jó koncertnek megvan a maga előkelő zeneértő közönsége. A Bika dísztermének 1200 ülőhelye már nagyobb részben elfelt, páholyok és II—III. r. ülőhelyek még kaphatók.

Kártékony állatok mérgezése. Debreczen sz. kir. város I. Közigazgatási hatósága ma hirdetményt bocsátott ki, amely szerint: Hajdu vármegye központi járás főszolgabírájának 4999—1923. sz. ítéletére szerint az egrí főkapitány egyeki uradalmanak intézősége ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Figyelmeztetem az érdekelte szomszédos közönséget, hogy a 16,086—1899. B. M. sz. rendelet értelmében e szándékolt mérgezés elleni esetleges észrevételek hivatalomnál (Kossuth-utca 20., földszint) 8 nap alatt adandók be.

A Zenekedvelők Köre ezután kéri azon tagjait, akik tagsági díjaikat már befizették, de a tagsági igazolványt még el nem vitték, hogy azokat a Zenede igazgatói irodájában átvenni szíveskedjenek, mert vasárnap hivatalos óra nem lesz. Azok, akik helyeket előjegyeztek, vagy tagul jelentkeztek, de a tagsági díjat be nem fizették, szíveskedjenek a tagsági jegyet szombat délután 4 óráig kiváltani, mert különben a tagok sorából törölve lesznek.

A Mindent Tudok könyvet, — amely a karácsonyi piacnak egyik legérdekesebb ajándéka volt, irodalmi szempontból is jelentős esemény. Az Újság kiadóhivatala a debreczeni előfizetőknek már elküldte és azt Az Újság helyi képviselője legnagyobb részben el is kézbesítette az előfizetőknek. Mivel azonban megtörténhetett, hogy egyesek nem kapták meg az Az Újság e szép karácsonyi ajándékát, — ezek az előfizetők a Mindent tudok könyvet az Az Újság helyi képviselőjénél Király-utca 2. szám alatt bármikor átvehetik.

Vetőburgonyavásár és kiállítás Nyiregyházaán. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsvár megyei Gazdasági Egyesület közösen folyó évi március hó 1. és 2. napjain Nyiregyházaán a vármegye-háza termében rendezik az I. Országos Vetőburgonyavásárt és kiállítást. Hazai burgonyatermelésünk fejlesztése érdekében felhívjuk a burgonyatermeléssel foglalkozó gazdátársadalom figyelmét erre, mint kiváló alkalomra, ahol elsőrangú minőségű hazai viszonyainkhoz alkalmazkodott egészséges vetőmag szükségletüket a legalkalmasabban beszerezhetik.

Kruyuswyk Anny, a m. kir. Operaház koloratur énekesnője és Szügyi Kálmán, a m. kir. Operaház tenoristája ma szombat este 9 órakor, holnap, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika üvegtermében 3 hangversenyt tartanak. Belépő-díj nincs. Asztalok a főpincéreként megrendelhetők.

Kérjük mindenütt az Egyet. értést.

A Modern Kabaréban ma és minden este „Mystery-Jazz-Band” kíséri az előadást és záróráig szórakoztatja a n. é. közönséget. — A fehér családi műsor keretében felép a világhírű „Zamkoff trio”, orosz táncművészek és az összes tagok új műsorral. A terem kellemesen fűtve van. Szombaton, vasárnap és hétfőn záróra reggel 5 órakor.

Táncestély a Royalban január hó 12-én, szombaton, este 8—4 óráig az iparos és kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötve, január hó 13-án, vasárnap 8—1-ig kishál.

Kifutó fiut keres Hirlapiroda, Király-utca 2. 45

Rosenfeld Endre tőzdebizományi és áruforgalmi irodája Piac-utca 42., I. emelet, Pannónia épület.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott.

A muzeumi segédőri állás szervezése kapcsán tett ama javaslatot, hogy a muzeumi szabályrendeletet módosítsák, a bizottság nem fogadta el, hanem felkérte a tanácsot, hogy a muzeumi alkalmazottak részére megfelelő díjazást állapítson meg.

Javasolja a bizottság, hogy a Műpártoló Egyesület jelenlegi segélyét 100,000 koronára emelje föl a közgyűlés s a jövőben a viszonyoknak megfelelő segélyt szavazzon meg.

A bizottság a kéményseprőmesterek kérését a díjak emelésére vonatkozóan kiadta az I. foku Közigazgatási hatóságnak, azzal, — hogy az új kéményseprési szabályrendelet figyelembe vételével az új díjakra vonatkozóan tegyen négy nap alatt javaslatot.

Végül több javadalmazásra vonatkozó kérelmet tárgyalt le a bizottság, amelynek ülése kevéssel 4 óra után már véget ért.

Hirdetmény.

Értesítjük a tisztelt utazó közönséget, hogy a Debreczen—nyirbátori h. é. vasuton a jelenleg naponként közlekedő 11. és 14. sz. vonatokon kívül f. hó 14-től kezdődőleg, további intézkedésig hétként kétszer és pedig hétfőn és csütörtökön a 12. és 13. sz. vonatokat is fogjuk közlekedtetni.

Ezen két vonat menetrendje változatlan, vagyis a 12. sz. indul Debreczenből reggel 4 óra 19 perckor, Nyirbátorba érkezik 7 óra 55 perckor.

A 13. sz. vonat indul Nyirbátorból délután 15 óra 44 perckor s Debreczenbe érkezik este 19 óra 29 perckor.

Debreczen, 1924. január hó 10.

Debreczen—nyirbátori Hév. igazgatósága.

Báli naptár.

Jan. 12. Jogász bál (Bika díszterem).

Január 13. este 8 órakor: Templomegyesület vegyeskara teaestélye Arany Bika kisterem, táncal egybekötve.

Jan. 19. A debreceni kálvinista társadalom bálja. (Bika díszterem.)

Jan. 26. Gazdász bál (Bika díszterem).

Febr. 1. Csaba bál (Bika díszterem).

Febr. 2. Vivó Club bálja (Bika díszterem). Leány Club táncestélye (Bika kisterem).

Febr. 9. Izraelita Nőegylet bálja. (Bika díszterem).

Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika díszterem).

Meghívó.

Az Agrikultura Kereskedelmi Részvénytársaságnak Debreczenben, Piac-utca 77. szám alatti helyiségében 1924. évi január hó 20-án, d. e. 11 órakor tartandó rendes közgyűlésére a részvényesek ezután meghívotnak.

A közgyűlésen szavazati jogot csak olyan részvényesek gyakorolhatnak, akik részvényeiket a társaság pénztáránál legalább 3 nappal a kitűzött közgyűlés előtt leteszik. Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Tárgysorozat:

1. Az 1922. december 31. és 1923. december 31-i zárószámadások bemutatása.

2. Határozathozatal a részvénytársaság fenmaradása vagy felszámolása tárgyában.

3. Határozathozatal az alaptők felemelése tárgyában.

4. Az alapszabályok módosítása.

5. Igazgatósági tagok választása.

6. Felügyelő bizottsági tagok választása.

Az Igazgatóság.

ALBERT Belvárosi Éttermei

Debreczen sz. kir. város székházának suterénjében Városház-u. 1. alatt. Debreczen, 1924. január hó 12.

Szombat.

Ebéd menü.

Ára 4000 K

Gulyás leves csipetkével.

Borju sült.

Karalábé főzelék.

Fahéjas rizs.

Vacsora menü.

Ára 4000 K

Borsos tokány burgonyával.

Császár morzsa.

Nagy választékban kész és frissen sülték, különféle sajtok és saláták.

Kiváló finom asztali és pecsenye borok.

Naponta friss csapolású kőbányai sörök.

Előzékeny, figyelmes kiszolgálás.

Abonensek felvételnek.

Elsőrendű, házas magyar konyha.

Minden este az országos hírű Jambó tamburazenekar hangversenyez.

